
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM HISTÓRIA DAS 

CIÊNCIAS E DAS TÉCNICAS E EPISTEMOLOGIA REALIZADA EM 28/08/2020 

Esta é uma versão preliminar da ata, a ser substituída até 18/03/2021 

No dia 26 de fevereiro de 2021, em videoconferência, reuniu-se o colegiado do HCTE para 

continuidade da discussão sobre o credenciamento de novos docentes, sendo incluído um 

ponto extra na pauta, relativo à leitura e discussão de um abaixo assinado discente acerca de 

eleições para representantes. 

A reunião iniciou-se às 10:00 e se estendeu até 13:00, com a participação dos seguintes 

membros do Colegiado e externos: 

DOCENTES: 

Alexandre Lyra de Oliveira, Carlos B G Koehler, Eduardo Nazareth Paiva, Evandro Vieira 

Ouriques, Isabel Cafezeiro, José Antonio Borges,  Maira Fróes, Maria Leticia Galluzzi Nunes, 

Maria Malta e Mercio Gomes. 

SECRETÁRIO: 

Robson Borralho 

REPRESENTANTES DISCENTES: 

Julia Levy, Lucia Helena Ramos, Vinícius Claro. 

Nota: O representante Marciano Toledo justificou a ausência através da representante Julia 

Levy, por estar numa reunião técnica das Nações Unidas sobre Biodiversidade. 

PARTICIPANTES EXTERNOS: 

Adelino Mendes, Lília D. Marianno, Vinícius Marques da Silva Ferreira, Roberto Hugo Girafa, 

Renata Cesar de Oliveira e Thiago José Bezerra Cavalcanti. 

 

O coordenador Antonio Borges abriu a sessão, e após as apresentações iniciais, a professora 

Maira deu um depoimento positivo sobre os dados que já estão sendo consolidados na 

plataforma Sucupira, e que parecem indicar que o programa terá uma avaliação positiva pela 

Capes, provavelmente revertendo a suspensão do programa.  Informou que esta avaliação 

detalhada, debruçando-nos sobre os dados é importante, e será fruto de discussão futura, em 

especial para dar subsídios convenientes à entrada de novos professores.  O prof. Antonio 

frisou o momento crítico gerado pela saída e aposentadoria de professores e passagem de 

permanentes para colaboradores por baixa produtividade.  Informou que o desequilíbrio entre 

colaboradores e permanentes estará crítico em cerca de dois meses, obrigando o programa a 

incluir imediatamente novos permanentes. 

Houve uma pequena intervenção por parte da professora Maria Malta para solicitar que fosse 

estabelecido na discussão o tempo máximo de 3 minutos.   A representante Julia levantou 



questões sobre prazo de envio dos relatórios, sendo respondido pela professora Maira que o 

lançamento está em andamento, e há necessidade de disponibilização imediata para os 

lançamentos sendo o dia 23/3 prazo inicial, foi prorrogado para 23/4.  Informou também que 

haverá brevemente o lançamento de edital para entrada em mestrado, sendo inviável a 

abertura imediata do edital por problemas burocráticos.  A abertura do doutorado não é viável 

no momento, devendo-se esperar a avaliação final da Capes.  Explicou também a necessidade 

da discussão colegiada sobre algumas questões, tais como o quantitativo de entrada e o 

número de vagas de caráter social. 

O prof. Lyra perguntou no chat se os dados do Lattes são aproveitados automaticamente pela 

Sucupira, e foi informado que o transporte existe mas é sempre necessário enorme 

ajuste,inclusive com inclusão de PDF. 

Passou-se à avaliação da candidata Priscilla Martinhon e o candidato Esteban Moreno.  A 

professora Maira frisou a qualidade do perfil da candidata, com altíssima produção em 

diversas áreas, e da premência da sua entrada como permanente.  Falou também sobre as 

situações favoráveis tanto do canditato Esteban quanto do candidato já aprovado Nelson Job, 

também pós-doutorando. Sugeriu que fosse iniciado imediatamente o processo do candidato 

Esteban e Priscilla pelo chat. 

Maira anunciou o resultado da aprovação de Priscila e Esteban.   A votação foi de 9 votos a 

favor, 0 votos contra e 2 abstenções para a profa. Priscilla como permanente. A votação foi de  

foi de 8 votos a favor, 0 votos contra e 3 abstenções para o candidato pós=doutorando 

Esteban como colaborador. 

Lembrou as regras de aprovação de permanente e colaborador, em que permanentes, como já 

são professores, não precisam de homologação superior, o que não ocorre com colaboradores.  

Desta forma a Profa. Priscila está aprovada e já pode participar da próxima reunião de 

colegiado, mas os dois pós-docs ainda precisarão de aprovação do CEPG, que serão 

providenciados em breve. 

A profa. Letícia pediu esclarecimento sobre o que estaria sendo votado, e das regras 

associadas a este processo, com a adoção de critérios específicos para aprovação.  A profa. 

Maira informou que desde janeiro estamos fazendo um levantamente preciso para as 

próximas candidaturas.  O caso da profa. Priscilla foi uma questão emergencial para não 

entrarmos em situação irregular pela ausência de professores do Inst. Química no momento (a 

profa. Nadja deixou esta vaga aberta, que criou uma irregularidade) estando seus dados 

totalmente analisados, e dos dois pos-doutorandos não contam na relação numérica. 

O prof. Antonio lembrou que além da questão de irregularidade pelo fato de não termos hoje 

professores da Matemática e a urgência de ter isso solucionado: ingresso de permanente 

oriundo da Matemática. 

Feito isso passou-se imediatamente à discussão do ponto extra da pauta: os procedimentos de 

substituição dos representantes discentes, em atendimento a um abaixo assinado e 

informações adicionais que seriam dadas respectivamente pela aluna convidada Lilia Marianno 

e pela representante Lúcia Helena. 



Nota:  Esta discussão ainda está sendo transcrita para a versão definitiva desta pauta. 

Em caso de urgência de análise, o áudio está disponível para uso imediato. 

 

 

 

 

 


